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2010—2011学年第一学期高一年级第二学段考试
政治试卷
（满分100分   考试时间60分钟）
命题：边巴扎西    审定：普 珍
一、单项选择题（每小题2分，共60分）

1. 小张曾在网上看中了标价1欧元的一件小饰品，那时汇率为1欧元=10元人民币。一个月后，欧元升值了5%，此时用人民币购买这一件饰品要比一个月前

A．少支付人民币0.5元       B．多支付人民币0.5元

C．少支付人民币5元         D．多支付人民币5元

2．有关人民币与欧元的说法，正确的是

A．都能充当商品交换的媒介

B．都是具有一定价值的特殊商品

C．欧元与人民币的购买力都是由国家决定的

D．人民币和欧元都有使用价值，都是商品
 阅读右图，回答3—4题。

3．从一般情况来说

A．价格变化会引起需求量的变化

B．价格变化不会引起需求量变化

C．价格变化与需求量的变化成正比

D．价格变化与需求量的变化成反比

4．从图中可以看出

①粮食和轿车是互补商品 ②需求是有弹性的 ③不同商品的需求对价格变动的反应程度是不一样的 ④价格变动对粮食需求的影响比较小，对轿车需求的影响比较大

A．①②③    B．①②④    C．②③④    D．①②③④
5. 随着人民生活水平的提高，不少居民纷纷利用“十一”长假外出旅游。这里的旅游消费属于  

⑴劳务消费   ⑵生存资料消费   ⑶发展资料消费  

 ⑷ 享受资料消费    ⑸ 租赁消费

A．⑴ ⑷ ⑸     B．⑴ ⑵ ⑸     C．⑴ ⑷       D．⑶ ⑷ ⑸
6. 近几年来，青少年中肥胖者日益增多。这主要表明

A. 生活消费必须与经济承受能力相适应，提倡适度消费，反对铺张浪费    

B. 物质消费与精神消费要协调发展 

C. 要改变不良生活习惯、方式、观念，提高消费合理性

 D．要发扬勤俭节约、艰苦奋斗的精神，反对大吃大喝
7、人们生活所需要的各种产品，首先必须生产出来，才能消费它，否则就谈不上消费。这句话主要说明 （

A．生产决定消费的方式         B．生产决定消费的质量 

C．生产决定消费的水平         D．生产决定消费的对象
8. 下列说法不正确地是（   ）

A．公有制经济包括国有经济、集体经济、混合所有制经济

B．国有经济是与我国比较高的生产力水平相适应的

C．国有经济掌握国民经济命脉，在国民经济中起主导作用

D．国有经济的发展壮大，是充分发挥社会主义优越性的关键
9．在激烈的市场竞争中，有的企业会破产。实行企业破产制度

①有利于企业强化风险意识 ②有利于促使企业改善经营管理 ③有利于产业结构的合理调整 ④有利于社会资源的合理配置

A．①②③    B．①②④    C．②③④    D．①②③④
10. “各种正当职业的劳动者，都是创造社会财富所必需的，没有高低贵贱之分。”这种认识反映的是

A．职业平等观        B．竞争就业观

C．自主择业观        D．多种方式就业观

11．在我国商业银行的各类业务中，作为基础业务的是

A．吸收存款          B．发放贷款

C．转帐结算          D．代理保险
12. 下列对股票、债券的理解不正确地是（   ）

A.它们是筹资者向投资者出具的投资凭证或债务凭证

B.发行股票、债券是一种筹集资金的行为

C.购买股票、债券是一种投资行为

D.购买股票、债券是一种盈利行为

13. 下列对保险的认识正确的是  （      ）

A、它可以为投保人转移风险      B、它可以使投保人免受风险

C、保险机构的盈利没有保障      D、保险公司不以盈利为目的

14. 下列收入属于按劳分配所得的是（   ）

A. 经营风险收入             B. 国有企业职工的工资和奖金

C. 个体劳动者的劳动所得     D. 外资企业职工的工资收入

15．在社会经济活动中，有人通过向企业 或个人提供技术和信息资料取得一定的收入，这种收入属于 

A．按劳分配     

B．按个体劳动者的劳动成果分配           

C．按生产要素分配 

D．从社会保障中取得的收入
16．影响财政收入增长的主要因素是一个国家的

 A．财政体制和税收体制     B．经济发展的水平和分配政策

 C．财政支出结构和效益     D．公民的国家观念和纳税意识
17．我国投入巨资修建青藏铁路、南水北调、西电东送、西气东输四大工程，这些投资属于  

A．财政收入     B．税收收入    C．财政支出   D．行政管理支出

18．当经济发展过热时，为实现经济平稳增长，国家调控的经济政策通常是

A、增加税收，减少财政支出       B、减少税收，增加财政支出

C、采取扩张性财政政策           D、采取积极的财政政策

19. 下列属于偷税行为的是（   ）

（1）伪造、涂改帐本和票据  （2）威胁、围攻税务人员  （3）隐瞒销售收入和经营利润 （4）虚报出口货物数量、价格骗取出口退税款 

A．（1）（2）    B．（1）（3）  C．（3）（4）    D．（2）（4）
20. 公民要自觉增强纳税、护税意识，维护国家利益和人民利益，必须做到

A、关注税收使用，监督税务机关执法行为

B、自觉履行纳税义务，争做直接纳税人

C、检查处理滥用税收收入的不法行为

D、处罚偷税、欠税、骗税、抗税等违法行为
21. 某旅游地珠宝首饰经营者与当地导游相互勾结，强迫、诱导游客高价购买假冒伪劣产品，牟取暴利。这种行为 

①破坏了市场交易的正常秩序②侵害了消费者合法权益③反映了市场调节具有自发性④是一种严重的犯罪行为

A．①②④  B．②③④   C．①②③     D．①③④

22．社会主义市场经济的基本标志是

A．与社会主义基本制度相结合


B．更好地发挥市场与计划两种手段的长处

C．坚持公有制的主体地位


D．最终实现共同富裕
23. 某国外知名IT企业，在网上销售商品时，操作人员误将价值1500元的商品标为150元，一些网民发现后，大量订购了这一商品。企业发现后．撤掉了该商品．同时承诺以150元的售价向已订购者提供商品。该企业遵循了(    )

A．公平原则  B自愿原则  C平等原则    D．诚实信用原则
24. 路灯对我们的生活很重要，但却从来没有谁愿办一个路灯公司．以收费的方式向我们提供服务。对此认识正确的是(    )

A路灯只能由政府提供，个人没有能力提供

B市场调节不是万能的．有些事它不能调节

C路灯收费不合理

D路灯关系到公共安全，只能由政府来解决、

25. 全面建设小康社会的经济目标有

①GDP到2020年比2000年翻两番 ②基本实现现代化 ③城乡差别、工农差别、地区差别逐步扭转 ④社会保障体系比较健全

A．①②③    B．①②④    C．①③④    D．②③④

26、现阶段，人民的生活总体上达到小康水平。从宏观上看，表现在

A.“三步走”战略的第一、二步目标已经完成

B.城乡居民的生活水平、生活质量明显提高

C.国家的整体经济实力大大增强

D.工业化基本实现

27、有关专家说：“国际市场上石油价格每上涨一美元，并持续一年，我国的GDP就会少增长0.1%。”这警示我们  

Ａ、当今世界经济呈现全球化趋势，要时刻关注世界经济的变化         
Ｂ、对外贸易要坚持独立自主、自力更生的原则　                                            
Ｃ、发展对外贸易可以互通有无，调剂余缺                                        
Ｄ、必须禁绝国际市场油价波动对我国经济的影响

28、世界贸易组织最重要的原则是 （    ）

A．互惠原则   B．市场准入原则   C．公平原则   D．非歧视原则

29、实施“走出去”战略是（    ）

A、我国发展对外经济关系的基本立足点

B、解决我国资源短缺的根本性措施

C、我国经济快速发展的根本途径

D、适应经济全球化趋势发展的需要

30．中国企业实施“走出去”战略

①可以采用到境外办厂、承包工程、劳务输出等形式 ②必须坚持独立自主、自力更生原则 ③应当遵守和利用通行的国际规则，维护自身利益 ④要坚持以质取胜，培育自己的名牌，树立我国在国际上的良好形象

A．①②③    B．①②④    C．②③④    D．①②③④

答 题 卡
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	14
	15
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	24
	25
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	题号
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	29
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	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、非选择题（共40分）

31、国家财政在社会经济生活中的巨大作用表现在哪些方面？（6分）
32、简述科学发展观的科学内涵。（8分）
33、（15分）为了构建社会主义和谐社会，我国政府近几年打出了一连串的“组合拳”，国务院取消了几百项行政审批项目，确保在下达命令、指示、指标、规定方面决策科学。另外，为了加强环境保护，国家对高污染行业确立较高的征税比例；人民法院积极参与整顿和规范市场经济秩序工作，重点打击涉及食品、药品、棉花、农资等犯罪行为。
（1）什么是宏观调控？（2分）

（2）我国宏观调控的主要目标是什么？（4分）
（3）上述材料中国家调节经济运行的方式各属于什么样的调控手段？（9分）

34、（11分）材料一  飞机巨无霸—A380在法国空中客车总部只有整个工作量的4%，其它所有部件都是在总部以外的德国、英国、西班牙等分部完成的。作为世界生产链条中的一个环节，各国发挥其技术、劳动力成本等方面的优势，使最终产品成为万国牌的“国际性产品”。

材料二  对于发展中国家来说，全球化是一把“双刃剑”。它既提供了经济快速发展的机遇，也造就了经济、政治、社会和文化发展的多重困境。
（1）什么是经济全球化？（2分）

（2）经济全球化主要表现在哪些方面？（3分）

（2）简述经济全球化的影响（6分）

高一第一学期第二学段考试政治参考答案（2011年1月）
一、单项选择题：（共60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B
	A
	A
	C
	C
	C
	D
	A
	D
	A
	A
	D
	A

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26

	答案
	B
	C
	B
	C
	A
	B
	A
	C
	C
	D
	B
	C
	C

	题号
	27
	28
	29
	30
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	答案
	A
	D
	D
	D
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、非选择题（共40分）
31、（1）国家财政是促进社会公平、改善人民生活的物质保证（2分）
（2）国家财政具有促进资源合理配置的作用（2分）
（3）国家财政具有促进国民经济平稳运行的作用。（2分）
32、（1）科学发展观的第一要义是发展（2分）

   （2）科学发展观的核心是以人为本（2分）

（3）科学发展观的基本要求是全面协调可持续（2分）

（4）科学发展观的根本方法是统筹兼顾（2分）

33（1）宏观调控指国家综合运用各种手段对国民经济进行的调节和控制（2分）
（2）促进经济增长  增加就业  稳定物价  保持国际收支平衡（4分）

（3）“国务院取消了几百项行政审批项目，确保在下达命令、指示、指标、规定方面决策科学”体现了宏观调控的行政手段（3分）“为了加强环境保护，国家对高污染行业确立较高的征税比例” 体现了宏观调控的经济手段（3分）“人民法院积极参与整顿和规范市场经济秩序工作，重点打击涉及食品、药品、棉花、农资等犯罪行为” 体现了宏观调控的法律手段（3分）
34、（1）经济全球化是指商品、劳务、资金、技术在全球范围内流动和配置，使各国经济日益相互依赖、相互联系的趋势（2分）
（2）生产全球化    贸易全球化   资本全球化（3分）
（3）经济全球化推动生产力的发展（2分）
经济全球化使世界经济发展不平衡，两极分化更加严重（2分）
经济全球化加剧了全球经济的不稳定性，对发展中国家经济安全构成威胁（2分）
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